
 GIÁO ÁN HỘI GIẢNG CẤP TRƯỜNG 
 

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC 

 

                              -  Đề tài: LQVT: Tách, gộp nhóm có 6 đối tượng thành 2 phần. 

                              -  Chủ đề: Gia đình 

                              -  Đối tượng: Trẻ mẫu giáo 5 – 6 tuổi 

                              -  Thời gian: 30 – 35 phút 

                              -  Giáo viên: Nguyễn Thị Thanh Hoa 

                              -  Đơn vị: Trường MN Hoàng Diệu 

I. Mục đích 

1. Kiến thức 

- Biết tạo nhóm có số lượng là 6. 

- Biết cách tách, gộp một nhóm có 6 đối tượng thành 2 phần bằng các cách khác nhau  

( 1 - 5 ; 2 – 4 ; 3 - 3) và đếm, chọn thẻ số tương ứng với mỗi nhóm. 

- Nhận biết chữ số từ 1 đến 6. 

2. Kỹ năng 

- Rèn kỹ năng tách, gộp trong phạm vi 6, luyện kỹ năng đếm, chọn số.  

- Phát triển khả năng quan sát, ghi nhớ có chủ định, thao tác nhanh nhẹn khéo léo.  

- Rèn cho trẻ kỹ năng chơi trò chơi thành thạo, rèn kỹ năng hoạt động nhóm. 

3. Thái độ 

- Trẻ hứng thú với tham gia vào hoạt động, hăng hái tham gia phát biểu ý kiến. Giáo dục 

tính chính xác, cẩn thận. 

II. Chuẩn bị 

- 6 viên sỏi, 2 vỏ hộp sữa bột. Hạt gấc đủ cho trẻ. 

- Thẻ số từ 1 đến 6. 

- Túi thần kỳ, đồ dùng đồ chơi có số lượng 6. 

- Nhạc 1 số bài hát trong chủ đề. 

III. Tiến hành 

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ 

1. HĐ1: Giới thiệu bài – Gây hứng thú 

- Cô đóng giả làm anh hề. 

- Xin chào mừng các em đến với chương trình “ Thần đồng toán 

học” ngày hôm nay. 

-  Cho trẻ hát vận động bài hát về số đếm. 

2. HĐ2: Trọng tâm 

2.1. Ôn đếm số lượng và thêm, bớt trong phạm vi 6. 

* T/C đầu tiên mang tên “Miệng bạn xinh, tôi đoán giỏi” 

+ Cách chơi: Anh hề sẽ lấy 1 thẻ số bất kỳ sau đó anh sẽ nói 

thầm thẻ chữ số đó, các em sẽ nhìn miệng anh và đoán xem anh 

 

 

- Trẻ hưởng ứng 

 

- Trẻ hát và vận 

động 

 

 

- Trẻ chú ý 

 



nói về chữ số nào. 

- Anh hề nói lần một tiếng việt, lần 2 nói tiếng anh. 

- Sau đó chia trẻ thành 2 gia đình và cho trẻ chơi 

- Một gia đình sẽ là đội nói thầm,1 gia đình sẽ là đội đoán số. 

Cho trẻ chơi 2 lần, sau mỗi lần chơi đổi kiểu chơi cho nhau. 

* T/C thứ 2 mang tên  “Người trợ giúp”. 

- Anh sẽ chia lớp thành 2 đội, 1 đội là đội chơi, đội còn lại sẽ là 

đội chợ giúp. 

- Đội chơi sẽ chia cho anh thành 4 nhóm chơi.  

- Sau đó kiểm tra mỗi nhóm chơi và sẽ cho đội chợ giúp làm thế 

nào để được 6 bạn trong một nhóm chơi. (Thêm – bớt) 

- Sau mỗi lần chơi kiểm tra kết quả. 

- Anh hề củng cố lại. 

2.2. Tách, gộp chia nhóm có 6 đối tượng thành 2 phần. 

* T/C thứ 3 mang tên  “Tai ai thính” 

- Tay anh có gì đây?  

- Đếm xem có bao nhiêu viên sỏi? Tương ứng thẻ số mấy? 

- Anh sẽ chia 6 viên sỏi thành 2 phần vào 2 vỏ hộp sữa. Cho trẻ 

nhắm mắt lại dùng tai để nghe. 

- Anh hề chia 1 lần, lần 2 và 3 cho trẻ lên chia. 

- Hỏi cách tách 3 – 3 có điều gì đặc biệt? 

- Tổng kết lại 6 viên sỏi có 3 cách chia thành 2 phần, mỗi cách 

chia khác nhau và cách chia nào cũng đúng, khi gộp lại sẽ bằng 

6. 

- Cho trẻ đọc lại cách chia. 1- 5; 2 – 4; 3 – 3. 

- Cho trẻ đi chơi, khi nhạc kết thúc tạo thành 4 nhóm 

- Tặng mỗi nhóm 1 chiếc túi thần kì: Hỏi trong túi thần kì có gì? 

Cho trẻ lấy đồ dùng đồ chơi trong túi thần kỳ ra và thành 2 phần 

theo ý thích, sau đó đặt thẻ số tương ứng. 

- Sau đó cho trẻ lấy hạt gấc chia theo ý thích, sau đó chia theo 

yêu cầu kết hợp đặt thẻ số. 

- Hỏi lại cách tách nhóm có 6 đối tượng thành 2 phần có mấy 

cách tách. Anh hề tổng kết lại. 

2.3 T/C luyện tập:  

- T/C1: Hãy làm theo yêu cầu 

+ Các em sẽ đi chơi trên nền nhạc, khi bản nhạc dừng lại các em 

sẽ tạo nhóm hoặc tách nhóm theo yêu cầu của anh. 

+ Luật chơi: Gia đình nào sai phải nhẩy lò cò. 

+ Tổ chức cho trẻ chơi 2 – 3 lần. 

- T/C2: “Những ngón tay xinh”  

Cho trẻ giơ 6 ngón tay, sau đó cho trẻ chia 6 ngón tay thành 2 

 

- Trẻ đoán 

- Trẻ chia thành 2 

gia đình 

- Trê chơi. 

 

- Trẻ chú ý 

 

- Trẻ chơi. 

 

 

 

 

 

 

- Sỏi 

- 6 viên sỏi, thẻ số 6. 

- Trẻ nghe 

 

- Trẻ chia 

- Bằng nhau 

- Trẻ chú ý 

 

 

- Trẻ đọc 

- Trẻ tạo 

- Trẻ chia và đặt thẻ 

số 

 

- Trẻ chia theo yêu 

cầu. 

- Trẻ nói lại 

 

 

 

- Trẻ chơi 

 

 

- Trẻ chơi 

 

- Trẻ chú ý 



phần theo ý thích và cho trẻ chia theo yêu cầu. 

- Tổ chức cho trẻ chơi 2 – 3 lần. 

-> GD trẻ: Chăm ngoan học tập để trở thành con ngoan, trò giỏi, 

cháu ngoan Bác Hồ. 

3. HĐ 3: Kết thúc. 

- Anh hề khép lại chương trình. 

 

- Trẻ chơi  

- Trẻ chú ý  

 

 

- Trẻ chú ý. 

 


